京院的方案是由中国建筑师独立完成并拥 有自主知识产权的方案,并独创地提出了 "浮空开启屋面"的新颖构思。我曾在不 同场合,从独特性、戏剧性、经济性、丰 富性、可操作性和可拓展性等六个方面进 行过宣传和推荐。但是这个可以用来振奋 民族精神, 提升我国设计水准的千载难逢 机遇并未被有关方面敏感地抓住, 文化自 信和文化自觉的缺失使我们眼看着大好机 遇的丧失真是可惜。虽然后来王兵和他的 团队在国家体育馆的项目中又争得了一次 机会,这是奥运中心区里唯一一座我国自 行设计、自行施工、全部采用国产建材建 设的体育馆,从设计技术上也有较大的突 破,但在社会的媒体宣传和舆论上又很不 给力,也让人很为之不平。

王兵自己曾说:要为事业"付出全部 心而而无怨无悔"。我希望通过这个简短 的回忆,能从平凡发现高尚、发现敬业, 从过程回忆中发现值得我们纪念的地方, 从而记住和王兵在一起的日子。

2012年4月16日

紫荆杂志社社长兼总编辑黄祖民学长逝世

我校 1949 届校友黄祖民学长, 因病于 2016年7月6日在北京逝世,享年88岁。

黄祖民,广东中山人。1928年3月12 日出生,1948年8月加入中国共产党, 1949 年毕业于清华大学外文系。1949 年 3 月任中华全国学生联合会执委、国际部干 部: 1950年9月任团中央学生部干部、书 记处秘书。1952年9月任天津市委工业部 秘书, 1956年10月任新华社国际部编辑, 1966年3月任新华社国际部东方组组长。 1979 年任新华社香港分社(亚太总分社) 副总编辑: 1988年4月在原新华社香港分 社宣传部工作: 1990 年 9 月任紫荆杂志社 社长兼总编辑(副局级)。1992年9月离休。

黄祖民同志一生兢兢业业,扎实工作, 在不同岗位上为党和人民的事业辛勤奋斗, 无私奉献。青年时期,他追求真理,向往 光明, 积极参加革命活动。在全国学联、 共青团中央、天津市委工业部、新华社及

香港分社任职期间,他努力工作、任劳任怨, 以强烈的事业心和责任感奉献于党和国家 的新闻事业。曾担任刘少奇主席、周恩来 总理出访随团记者和亚非会议记者,负责 过中印、中越边境冲突的报道。在紫荆杂 志社工作期间,他积极履职尽责,广泛联 系香港各界爱国爱港人士, 以紫荆杂志为 平台,在宣传中央对港澳方针政策方面做 了大量工作。离休后,他仍然关心香港回 归工作和"一国两制"事业的发展,力所 能及地为香港工作出谋划策。

黄祖民同志一生忠于党、忠于祖国、 忠于人民。他恪尽职守,践行全心全意为 人民服务的根本宗旨,他作风严谨,深入 细致, 注重工作成效。他清正廉洁, 生活 简朴,对家属子女要求严格。他关心群众, 团结同志,深受大家的尊敬和拥戴。黄祖 民同志的崇高品格和奉献精神永远值得我 们学习。